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CAPACITACIÓN:

Contaminación lumínica: un problema global con soluciones locales.
Profesor responsable: Dra. Beatriz García.
Destinatarios: Profesores de todas las Orientaciones, estudiantes  y familias. 
Fecha: Miércoles 24 de abril. Hora: 13,30 a 15,30 hrs.

Lugar: Escuela del Magisterio.
Breve fundamentación
Desde tiempos antiguos hasta la aparición de la luz eléctrica el hombre tuvo una relación directa con el cielo nocturno lo que permitió el desarrollo de una extensa mitología y posteriormente un entendimiento científico del mismo. Sin embargo en los albores del siglo XX el desarrollo de las ciudades y el crecimiento de la iluminación pública principalmente han llevado al deterioro de esa relación natural.

Una de las consecuencias del uso indiscriminado del alumbrado, tanto público como privado, en menor medida, es la denominada Polución o Contaminación Lumínica; término acuñado en los últimos años que permite englobar y describir una serie de fenómenos cotidianos, que no tenían hasta estos momentos un impacto evidente en la población, simplemente porque esta desconocía el fenómeno. 

Podemos definir a la Polución Lumínica como una forma de contaminación vinculada con el mal uso o el uso excesivo de luz especialmente (aunque no de manera exclusiva) en la noche, que afecta no solo la visibilidad del cielo estrellado y el reconocimiento del mismo, sino los ecosistemas nocturnos, la salud humana y produce un despilfarro de energía eléctrica que se traduce, inclusive, en gastos innecesarios. 

La contaminación lumínica tiene impacto en diversos ambientes, afecta diversas actividades y constituye uno de los problemas menos estudiados en la actualidad, a pesar de sus consecuencias, en algunos casos, definitorios para la vida en el planeta. Algunos de los temas a considerar en este estudio son: 
- Aspectos Ecológicos: alteración del ecosistema nocturno (especialmente ciertas familias insectos, relacionados a su vez con ciertas especies vegetales) y la vida salvaje en general.
- Aspectos en la salud humana: disrupción del reloj interno de las personas de 24 horas (ritmo circadiano), comúnmente llamado “reloj biológico”.
- Aspectos Económicos: gasto excesivo de energía por mal diseño del alumbrado publico y mala elección de las luminarias. 
· - Aspectos científicos: efecto sobre la investigación astronómica.
Las soluciones que podamos proponer para este problema representan un desafío interdisciplinario, pues resulta imposible estudiar, entender y controlar este tipo de contaminación si no se lo hace desde la Física, la Astronomía, la Biología, la Medicina y, si atendemos a las luminarias, la Ingeniería. Cada localidad, provincia o país puede darse un marco legal que asegura la sustentabilidad de las acciones correctivas y preventivas de este problema. 
La solución del problema de la contaminación lumínica traería aparejado una importante mejora en la calidad de vida de la población, ya que repercutiría en el mejoramiento del medio ambiente urbano de las ciudades,  en el uso más eficiente de los recursos energéticos, en mejoras de la salud y en el aprovechamiento de cielo nocturno. Cabe recordad que la UNESCO declaró al cielo nocturno “Patrimonio intangible de la Humanidad” y remarcó el derecho de las generaciones futuras de “observar el cielo estrellado” (UNESCO, 2007)

Objetivos
Las posibilidades de acciones en todos los niveles  de la sociedad, comenzando por la educación (un factor clave para la modificación de los hábitos en la población), por ello proponemos como objetivos de este proyecto:

1. Hacer estudios sencillos de la calidad de cielo local (en la escuela, el patio de mi casa, mi barrio, mi ciudad).

2. Realzar estudios de la mejor fuente de iluminación, para evitar el problema.

3. Reconocer las mejores tecnologías para iluminación nocturna, incluidas luminarias y fuentes de iluminación.
4. Mostrar de qué manera la disminución de la contaminación lumínica con fines astronómicos es solo la primera aproximación al problema.
5. Poner de manifiesto, llamar la atención y tomar conciencia de la necesidad de reducir la contaminación lumínica  para la mejora de la calidad de vida de la población y la reducción de consumo de energía eléctrica durante la noche, decisión que aportaría mejoras en diferentes campos, ya que representaría:
· un ahorro sustancial en el gasto energético del estado, 
· el mejoramiento del medio ambiente para la fauna silvestre, 
· la mejora en las condiciones de habitabilidad urbana, 
· mejoras en las condiciones de salud de la población.
Actividades y cronograma para el 1er encuentro
Para este proyecto se planean dos encuentros de capacitación y una jornada de cierre, con evaluación de impacto.
En esta oportunidad se propone, el primer encuentro el 24 de abril de 2019, en dicho encuentro, la actividad a desarrollar será:
1. Charla y presentaciones de introducción al tema: 24 de abril 13:30 a 14:00.
Temario: Formas de contaminación, efectos sobre el ambiente y la salud, problemas de las fuentes de iluminación.

2. Primer Taller de capacitación 24 de abril 14:00 a 15:30.
Temario: Reconocimiento, y métodos para el control de la contaminación lumínica, reconocimiento de las fuentes de iluminación e importancia de su buena selección.
3. Actividades propuestas para desarrollar a lo largo del año, según metodología específica:
a) presentación del tema por parte del profesor relacionado con el proyecto.
b) propuestas de los profesores relacionadas con la introducción del tema en sus espacios, atendiendo a las relaciones del mismo con las ciencias exactas, la ciencias naturales, las ciencias sociales, la tecnología.
c) participación en las actividades relacionadas con el control de la contaminación lumínica en la escuela, relacionadas con el uso más allá de las horas necesarias, de la iluminación artificial.
d) participación en programas globales y de ciencia ciudadana sobre el tema, tales como el Globo de Noche, la Hora del Planeta, Cielos Oscuros para Todos, etc
Recursos 
No se requiere de recursos especiales.
Evaluación
La evaluación se realizara en dos etapas. Una primera de diagnóstico al comenzar el proyecto y una final, relacionada con impacto de la actividad. Dicho impacto se medirá mediante:
a) grado de participación de docentes y alumnos en las propuestas
b) presentación de trabajos especiales en diferentes instancias posibles (tales como ferias de ciencia, trabajos en modalidades especificas relacionados con producción de informes, producción artística o tecnológica)
c) comunicación de las actividades con el público (a través de presentaciones en medios radiales, diarios y periódicos locales o televisión)
d) participación en concursos relacionados con el tema.
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